

慈善达人高翔:义举驱疫霾 慈心暖万家

□本报记者 张桂英

19日上午,天嘎嘎冷,但在哈尔滨市松北区裕田街道富佳新天地小区,却涌动着阵阵暖流:只见小区大门口,红色的条幅“高翔·慈善捐赠抗疫药品健康包”高高挂起,数千个装着抗疫药品的红纸兜摆成了一片“红海”,身着厚厚冬装的小区居民陆续赶来,在裕田街道党委书记杨建兴与15名工作人员和利民派出所4名干警共同引导下,凭票领药,高高兴兴地离开。口罩虽然遮住了他们的面庞,但喜悦和感动还是通过眼神畅然流露。手捧抗疫药品健康包,居民李秀芬大娘说出了大家共同的心声:“企业家在非常时期的无私义举,真是帮我们老百姓解决了大难题啊!”

万余份抗疫药品健康包雪中送炭

自国家抗疫政策调整以来,类似的镜头接连不断地在哈尔滨上演:1月13日~16日,向社会团体和公共场所等捐赠抗疫药品7732份,哈尔滨市松北区委常委、常务副区长黄明瑾代表区委、区政府为高翔先生送来了捐赠证书和感谢信,并组织相关部门协调落实捐赠活动;

1月17日,向哈尔滨圣泰生物制药股份有限公司员工捐赠抗疫药品487份;

1月18日,向哈尔滨市松北区裕强街道祥瑞府邸小区、利民街道江霆华府一期、利民街道美兰家园小区居民捐赠抗疫药品3219份;

1月19日,向哈尔滨市松北区裕田街道富佳新天地小区居民捐赠抗疫药品2236份;

……

从四方采购到送药上门,不到一个月时间,13600多份抗疫药品健康包就被无偿送到每人手中,为无数家庭带来安心与感动。这一切,都源于一位民营企业家的慈心之举:“高翔·慈善捐赠抗疫药品健康包”活动。

记者见到高翔,第一感觉是他嗓音沙哑。高翔轻声解释道,最近说话太多。这么多药,需要协调多个药厂购买;还要联系制作抗疫药品健康包的手提袋,印刷药品说明彩页,方便领到药品的百姓更容易看懂药品的作用和使用方法。同时,为了尽快把药品送到百姓手中,要一面组织人员把大包的药品拆包、分装,一面与受赠单位通对接,每天电话从早到晚,几乎不停嘴地说……

高翔告诉记者,2022年12月8日防疫新政一出,他就意识到,抗疫药品将非常紧缺,很多哈尔滨老百姓可能面临买药难,而且伴随疫情发展,一些人或因生病或因担心感染可能不便出门买药。于是,从事多年医药行业的他,马上做出了利用自己的特长和资源买药送药无偿捐赠的决定,并通过微信视频号“中俄友好使者高翔”推出关于新冠病毒的科普知识和各种科学防疫的方法。

“还有更多的药品在采购和运输的途中,春节过后‘慈善捐赠抗疫药品健康包’活动还将继续,此次捐赠计划总金额为2000万元。”高翔说。

“慈善达人”高翔何许人?

生:

2003年,在非典疫情蔓延的关键时刻,哈尔滨圣泰生物制药有限公司生产的转移因子口服溶液,因具有提高人体免疫力和抗病毒功能而备受欢迎,产品供不应求。但面对企业赚钱的大好时机,高翔却选择了奉献——无偿捐赠价值1300万元的转移因子口服溶液。其间,他不顾个人安危,多次赴京同抗疫一线医护人员和科研人员研究抗非典新药“西维来司纳”临床实验方案,促成该药快速进入“绿色通道”,并于5月初开始在北京市中日友好、协和、宣武、小汤山等医院开始投入临床实验;

2005年,捐资100万元人民币,通过中国农工民主党、中国初级卫生保健基金会设立“高翔复明扶贫工程专项基金”,用于救助黑龙江省省内生活在边远、贫困地区,无力支付医疗费用的患有白内障的农民朋友,让他们告别黑暗,重见光明。至今已救治1023位白内障失明患者;

2006年,为全国第四届特殊奥林匹克运动会捐赠100万元人民币;

2008年,汶川地震。为赶时间救治,自费空运价值1000万元的血浆代用品、脑外伤及骨伤急救药品到灾区;

2010年,捐资500万元购买教学实训设备、改造教室等,建设“毕节同心农工中等职业技术学校”,帮助国家级贫困县贵州省大方县发展职业教育。

类似的善举,数不胜数。从创办企业至今,高翔累计为公益慈善事业捐资、捐药已超过1.2亿元人民币。“慈善达人”名号实至名归。

从哈尔滨圣泰生物制药有限公司到与通化金马重组上市,20多年前,大胆创业的高翔以他独到的眼光、坚韧的意志和不懈的奋斗,创造了企业经营发展的辉煌。伴随着事业的发展,他更多地将目光转向社会,转向各种需要帮助的人,开启了他的另一种人生。



捐赠活动现场。



高翔向前来领取抗疫药品的居民致以新春祝福。



领完抗疫药品的百姓喜悦之情溢于言表。



高翔与裕强街道办、社区工作人员和志愿者。

高翔给小区居民发放抗疫药品。

本版图片除
署名外均由受访
者提供



捐赠的抗疫药品健康包正在装车。本报记者 张桂英摄